



任何学习用品,教育都是第一属性,这是产品设计的原则,更是行业良心的底线。教育、市场监管等部门在加强儿童用具设计生产检查监管的同时,有必要与时俱进制定出台相关行业标准,让文具归文具、玩具归玩具,及时刹住文具玩具化之风。

——北京日报:《文具玩具化需要警惕》

对于中国城镇居民而言,关注农村不仅是“应然”层面上的道德义务,也是“实然”层面上的现实需求。那些从农村走出来的人,需要通过农村“寻根”,确保自己不会“忘本”;而那些从未接触过乡村生活的“城市原生代”,往往也对农村有着强烈的好奇。这时,一部既生动又深刻的现实主义农村题材作品,可以极大地填补此类需求的空白。在某种意义上,正是这种由“关注”驱动的力量,为《隐入尘烟》的成功制造了机会。

——中国青年报:《〈隐入尘烟〉的“票房奇迹”说明了什么》



【本期话题】

儿童“腕上安全”

能拍照、能定位,还能打电话……暑假期间,各大品牌的儿童智能手表再次进入销售高峰。信息泄露和免密支付带来的资金风险等问题,都是对未成年人安全的潜在威胁。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①丽美 儿童的安全保护是重中之重,因为一个小小的疏漏都可能导致不可逆转的重创。而激烈的市场竞争更需要公平合理的竞争规则,以及严格的市场监管,绝不能放任自流。

②斯涵涵 针对儿童智能手表不“安全”的严峻状况,相关部门应该切实履行监管责任,严格执行相应质量标准,加大监管力度,提高准入门槛,将不合格的儿童智能手表屏蔽在市场之外;厂家也要牢记行业道德和社会责任,提升产品质量,使儿童安全手表名副其实;购买了儿童电话手表的家长,也要及时对儿童智能手表的App进行查看与审核,提高安全防范意识,而不能买了一块手表便万事大吉。

本期话题下期继续

学生骑车规矩

有了“紧箍”还要“念咒”

□郝冬梅

5日,南通市公安局、教育局联合向广大学生家长发出5点倡议,呼吁协助学校和公安交警部门做好孩子的交通安全教育工作,共同维护良好的道路交通环境,护航孩子们的平安上学路。其中规定:不要让未满12周岁的孩子骑自行车、未满16周岁的孩子驾驶电动自行车上下学(含共享单车)。

(9月7日本报6版)

眼下是一个忙忙碌碌的时代,父母为了生活四处奔波,不是所有父母都能“驾车送娃上学”,也不是所有父母都“有时间送娃上学”。于是就看到了这样的场景:有的孩子是自己骑着自行车上下学的,有的孩子是自己骑着电动车上下学的。最关键的是,一些孩子

不守规矩横冲直撞,给交通安全留下了安全隐患。

统计数据表明,在既往发生的交通事故中,学生占据的比例不小,而且上放学高峰期是各种交通事故发生的高峰。从这个角度来看,学生上学路上的安全是不能回避的,也是不能忽视的。

现实生活中,不少家长都将“学生出行规矩”当成了耳旁风。于是,“上学路上的惊险”“放学路上的险情”不断在生活中上演。我们甚至可以看到一些年幼的孩子骑着自行车、骑着电动车晃晃悠悠“表演杂技”。有的孩子一边打闹一边骑车,有的孩子竟然骑着电动车还在后座上带着同学穿行在人潮人海里。

固然,有的父母确实是“没有时间”,但是“晃晃悠悠”的惊险也是不能放纵

的。对于家长而言,需要克服困难,要做到“尽量接送孩子上下学”;对于学校而言,需要加强安全知识的教育,引导孩子守好规矩;对于交警部门而言,则需要在路口执法的时候敢于向“违规骑行的学生”说不。当然,对于服务部门而言,则需要思考的是,如何打造更加便捷、安全、价廉的公共交通出行网络,让“家长没有时间接送的学生”乘坐公共交通工具更便捷。

我们要把“学生骑车上学”的规矩立好,如今“好规矩”有了,这就是一道“紧箍咒”,而真正落实好还需要“念好咒”,而不是让规定成为花瓶摆设。

濠南
“夜话”

为运动健身多建“便利之道”

□新平

昨天上午,崇川区凤凰莱茵苑小区东北侧的莱茵河畔公园内,靠近海港引河处,一条南北向的健身步道正在改造中。记者从崇川区城市建设管理中心了解到,今年该区推进实施6处全民健身工程,其中,改造健身步道约9.5公里。

(9月7日本报3版)

近年来,人们全民健身的意识日益增强,越来越多市民加入运动健身行列。运动健身有很多方式,跑步、快走、散步是许

多人喜爱的锻炼方式,由此也对城市健身步道建设提出了更高要求。坚持步道健身,实际上也是一种绿色低碳出行,既节约能源、减少污染,又益于健康、兼顾效率。

城市积极推进健身步道建设,其目的就是为市民运动健身创造条件,提升城市宜居品质,让城市生活更美好。进一步而言,健身步道是城市慢行系统建设的一部分,也是打造“低碳城市”的重要一环。在此背景下,倡导全民健身,需要相

关管理和服务及时跟进,为运动健身打造更多步道,提供足够的便利。这就需要我们的城市管理者创新管理方式,优化交通资源配置,促进道路空间科学分配,加大步道建设。

助推全民健身,夯实健康基石。为全民健身创造便利条件,人人动起来加入到全民健身队伍,每天都是“健身日”。健康是人生最大的财富,运动健身是健康的最大基石。只要坚持运动健身,就能收获人生最大的财富——健康。

给“爱”上考证的中年群体点赞

□卞广春

教师资格证、法律职业资格证、人力资源师证、注册建筑师证、心理咨询师证……近年来,很多上有老下有小的中年人“爱”上了考证,希望借此提高自己的职场竞争力。一股“考证热”在中年群体当中兴起。

(9月7日《成都商报》)

中年人“爱”上了考证,不是期待这证那证让他们有加薪、升职的机会,更不是为了跳槽,而是为了应对当下大批青年人不断充塞进入职场所采取的不得已的对策。

一方面,熟悉的环境使

他们已经产生了心理上的依赖。他们早就与所在单位融为一体,只要单位不淘汰他们,他们绝不会轻易跳槽离开。单位需要他们,他们更希望单位在自己的努力下变得更好。另一方面,他们已经到了输不起的年龄。甘于现状,在目前的岗位上平平庸庸地存在着,也是一种活法,但他们不学习、不考证,他们可能混不到退休,或被青年员工挤到一边。

中年群体中兴起的“考证热”,是值得肯定的。中年人考证,于单位、于社会,是积极进取、勇于打拼的体现;于个人、于家庭,是主动

作为、肩负起保持家人生活品质的顶梁柱重任。中年人与时俱进的精神状态,表明他们已经深深地感受到了职场的竞争与压力,他们也在用自己能够想象得到并跳一跳能摘到“桃子”的方式,应对汹涌而来的挑战。给参与考证的中年人点赞,就是在职场人中弘扬不屈不挠、勇于面对一切挑战的精神。

职场人特别是中年群体全身心投入,不辜负时代,是时代应有的样子。因为更加努力,我们的事业才欣欣向荣,我们的国家才充满希望。



方便出行乐享其“乘”

新闻回顾:近年来,南通公交紧跟城市高质量建设的步伐,开展进社区、进厂区、进机关等活动,直面百姓需求、优化线网布局、扩大公交线路覆盖面,市民出行的“幸福网”越织越密。

(9月7日本报4版)

点评:公共交通是否便捷,折射出一座城市的交通运输能力和基础设施的完善程度,而公交线路的走向和布局,又与城市发展和市民生活息息相关。增加地铁接驳站点,尽可能缩短地铁和公交之间的换乘距离,实时整合发布公交线路动态信息,市民掌上有路、心中有数,这一系列举措,提升了公共出行的服务水平,为民生幸福加码。

齐抓共管谨防溺水

新闻回顾:今年入夏以来,针对涉水警情增多的实际情况,长航公安南通分局拉起水域安全“警戒线”,拧紧防溺水“安全阀”,成功处置跳江轻生、江边游泳等6起警情,联合巡查劝离江边戏水群众305人次,挽回两名落水者的生命。

(9月7日本报7版)

点评:看似平静的水面,实则暗流汹涌。预防溺水事故的发生既考验管理者的智慧,也考验每个市民的遵纪意识。一方面,各级水利部门应做好日常巡护,设置醒目警示标志;另一方面,广大市民要增强安全意识,不在危险水域玩耍。我们每个人都是防溺水的执行者,时刻绷紧安全绳,全社会共同参与,形成合力,悲剧才不会发生。

以身试法得不偿失

新闻回顾:众所周知,诉讼当事人在诉讼过程中必须真实地向法庭进行陈述,诚信地进行抗辩及举证。但如东的养殖户王某为了一己私利故意虚假陈述。记者昨天从如东法院了解到,王某最终为自己的谎言吃下了2万元“罚单”。

(9月7日本报8版)

点评:人无信不立,诚信不仅是社会道德的基本要求,也是民事诉讼的基本原则。诉讼过程中,当事人及其他诉讼参与人理应文明诚信诉讼、依法理性维权,但总有些当事人或诉讼参与人耍小聪明、以身试法、挑战法律底线,终将是“搬起石头砸自己的脚”得不偿失。

本期点评人:陆钖